

Hajdú-Bihar megye 2019/2020. évi Sakk Csapatbajnokságának Versenykiírása

A bajnokság célja A csapatok közötti erőviszonyok felmérése, a 2019/2020. évi sakk csapatbajnoki címek megszerzése, megyénk bajnokcsapata eséllyel induljon az NB-II-es osztályozón, FIDE-értékszám változtatása

Résztevők: kizárólag a Magyar Sakkszövetséggel tagsági viszonyban lévő sakk szakosztályt működtető sportegyesületek, önálló sakkegyletek, vagy sakk szakosztállyal rendelkező diák sportkörök oktatási intézményei.

Várható résztvevő csapatok: Hajdúszoboszlói SSE, Nádudvar, Hajdúböszörmény 2, Püspökladány, Hajdúszoboszlói Sakkiskola SE, Petőfi Sportkör Nagyrábé, Debreceni Sakkiskola Egyesület 3, Debreceni Sakkbarátok Klubja 2, Ebesi Sportbarátok klubja???

A versenybizottság tagjai: Száva Miklós, Szilágyi Tibor

A csapatbajnokság rendezője: Hajdú-Bihar Megyei Sakkszövetség

A csapatmérkőzések helye: a sorsolás szerinti helyválasztó csapat

A csapatbajnokság versenynapjai: az első forduló időpontja: **2019.10.06.** A további időpontok a nevező csapatok számától függően a sorsoláson lesz véglegesítve. **Javasolt időpontok: 2019.10.20; 2019.11.24; 2020.01.19; 2020.02.09; 2020.03.01; 2020.03.29**

Nevezési díj: A 2019-2020-as megyei első osztályú csapatbajnokság nevezési díja 12.000.- Ft/csapat.

Nevezési határidő: 2019. augusztus 31. 20:00

A nevezéseket az egyesületek a chess.hu\admin felületen tehetik meg.

Költségek: a csapatok részvételi költségeit a sakkegységek viselik. A rendezőt terheli a bajnokcsapat kupájának, az 1-3. helyezett csapatok érem és oklevél díjazásának költsége, ill. a FIDE-értékszám regisztrálásának biztosításával járó anyagi kiadások. Az 1-3. helyezett csapat 17-17 db érmet kap, díjazott a legjobb pontszerző, 14 (2004.12.31 után született), 18 (2000.12.31 után született) éven aluli, senior (55 (1965.01.01. előtt született) éven felüli) és a legjobb női játékos. (szerzett pont, TPR) A különdíjak kategóriánként legalább 3 résztvevő esetén kerülnek kiosztásra. Egy játékos csak egy különdíjat kaphat.

A bajnokság rendszere:

10 vagy kevesebb nevező csapat esetén körmérkőzés. Több csapat nevezése esetén:

A megye csapatait területi elv alapján 2 (A, B) csoportra osztjuk a sorsoláson. A csoporton belül körmérkőzésre kerül sor. A csoportok 1.-2.helyezettjei keresztjátékban döntenek el, kik játszhatnak az első ill. 3. helyért. A bajnokság utolsó fordulójában az elődöntők győztesei (döntetlen esetén: alacsonyabb sorszámú táblán elért jobb eredmény dönt) a bajnoki címért, az elődöntő vesztesei a 3. helyért játszanak.

A további helyezések eldöntése: A3-B3, A4-B4 stb. A bajnokságra nevező csapatok vállalják a HBm-i CSB minden fordulójában (a helyosztókat is ide értve) való részvételt. A helyosztókat a tervek szerint egy közös helyszínen rendezzük meg.

Sorsolás időpontja: 2019. szeptember 7. 13:15 Debrecen Réthy Antal emlékverseny – DE Aula

A megye bajnoka a 2020. évben jogosult az NB II-es osztályozóra nevezni. Ha a megyebajnok nem indul, úgy a megyei szövetség beajánlhatja a 2. helyen végzett csapatot, azonban a döntés az MSSZ-t illeti meg.

Helyezések eldöntése: a helyezések sorrendjét a mérkőzések során elért játszmáPontok összege határozza meg. Holtverseny esetén: elsősorban az egymás elleni eredmény, másodsorban a csapatgyőzelmi pontszámítás (győzelem 3 pont, döntetlen 1 pont, vereség 0 pont), harmadsorban a Berger-Sonneborn értékelés dönt. Két csoportos lebonyolítás esetén a végső sorrendet a korábban részletezett helyosztók döntenek el.

A csapatok létszáma: **10 fő**, A csapatban mérkőzésenként legalább 2 fő ifjúsági – **2001. 01.01-jével vagy ezután született** – szerepeltetése kötelező. Egy ifjúsági játékos szerepeltetése kiváltható az adott mérkőzésen női játékos szerepeltetésével. Az ifi és női táblákon vendégjátékos nem szerepeltethető.

Az erőssorrendi ív:

Az erőssorrendet a sportkörök állítják össze a 2019.09.01-jei FIDE lista alapján, 2019.09.06-ig, amely a teljes évadra szól. A játszmák az aktuális hónap 01-i értékszámával kerülnek elszámolásra.

A Versenybíróóság 2019.09.12-én hagyja jóvá, ellenőrzi a vendégjátékosok, külföldi licencek kiváltásának tényét, valamint az átigazolási díjak befizetését. A szeptember 06-i erőssorrend lesz érvényes a teljes 2019/2020. évadra.

Az erőssorrendre csak azok a versenyzők vehetők fel, akiknek érvényes versenyengedélye van 2019. évre. Az erőssorrend íven alacsonyabb FIDE értékszámú versenyző csak akkor előzhet meg magasabb értékszámút, ha kettejük között az értékszám különbség a 2019. 09.06-i erőssorrenden nem haladja meg a 150-et. Az értékszámmal nem rendelkező játékosokat („nulla értékszámúkat”), az 1000 FIDE értékszám alatti versenyzők után sorolhatók be, a 150-es szabály mellőzésével. Az erőssorrendet versenyévad közben a havonkénti értékszám változások miatt sem lehet megváltoztatni. (Az NB-

ben szereplő csapatok az NB-s erősorrendjükön nem változtathatnak. Azok az NB-s csapatok, akik 2 vagy több csapatot indítanak a megyei bajnokságban, a megyei csapatokban szerepeltethető játékosok neveit szintén 2019.09.06-ig adhatják le a sakkbm@gmail.com címen)

Új versenyző az erősorrendi ívre az utolsó forduló kivételével bármikor felvehető az adott hónap 1-jei értékszám alapján a 150-es szabály betartásával. Az erősorrendet versenyév közben megváltoztatni nem lehet. Egy bajnoki mérkőzésen, csak az érvényes erősorrendben szereplő játékosok jogosultak játszani! A csapatok az erőlistájukat önállóan állítják össze a chess.hu/eadmin felületen. Az erősorrend ívet a csapatok önállóan nyomtatják ki, ezt a csapatvezetők minden fordulóra kötelesek magukkal vinni.

Erősorrenden nem szereplő játékos szerepeltetése esetén a vétkes csapattól 3 büntetőpont kerül levonásra. Ismétlődés esetén pénzbírságot szabhat ki a versenybíróóság. Az NB-s csapatok az erősorrendre az MSSZ által az NB-s kiírásban megadott módon vehetnek fel játékosokat. A csak megyei csapattal rendelkező egyesületek a sakkbm@gmail.com email címre küldött levélben a fordulót megelőző péntek 16:00-ig kérhetik a játékos erősorrendre való felvételét. Javasolt, hogy erről Száva Miklóst telefonon is értesítse a csapatvezető.

Az NB-s versenykiírás alapján

Egy játékos egy verseny évadban csak egy NB-s egyesület erőlistáján szerepelhet.

A területi bajnokságokban játszó NB-s versenyzők is: 2019.09.06. 17:00-ig válthatják ki a vendégjáték licencet, az illetékes területi szövetségek útján a MSSZ Versenyirodájához történő egyidejű felterjesztéssel.

Az NB-s és területi csapatok korlátlan számú vendégjátékost vehetnek fel erősorrendjükre. A HBM-i csapatbajnokságban egy csapatban mérkőzésenként legfeljebb egy vendégjátékos játszhat. A vendégjátékosi licenc díja bruttó 4000 Ft/fő, melyet a nevezési díjjal együtt legkésőbb 2019. szeptember 07-ig a Hajdú-Bihar Megyei Sakk-szövetséghez kell befizetni.

A több osztályban is szereplő sportkörök (NB, Bp-i, területi bajnokságok) erősorrend ívének meg kell egyeznie, azzal a különbséggel, hogy egy-egy osztályban egy játékos két erősorrendi íven nem szerepelhet, az egyik erősorrend íven csak áthúzottan szerepeltethető. Az áthúzott játékosokat a vonalhúzás szempontjából figyelmen kívül kell tekinteni.

Az NB-s csapatok 2. (3.) csapataiban a megyei bajnokságban az első 10 után meghúzott vonal felettiékből az előre megnevezett 4 játékosból mérkőzésenként 1 fő, vagy 1 vendégjátékos játszhat. Ha a vonal feletti (1-10 játékosok) 4 megnevezett játékos között van ifjúsági játékos akkor közülük egy (ez esetben 4 játékosból kettő) játszhat. A vonalhúzás az erősorrendek véglegesítésével egyidőben történik.

Aki az elmúlt két évben erősorrendi íven szerepelt, de csapatbajnoki mérkőzést nem játszott, a vonalhúzás szempontjából figyelmen kívül kell hagyni, esetlegesen évközi aktivitása ellenére is!

Az 1-2 táblán illetve az ifjúsági táblán történő kontumált vesztesét követően a csapattól minden alkalommal a végeredményéből egy-egy büntetőpontot kell levonni, akár halmozottan is.

Egy csapattól egy évadban bekövetkezett **harmadszori** és minden további kontumáltan veszített játszma esetén **kettő büntetőpontot** kell levonni.

Egy játékos másodszori kontumált vesztesét követően csapattól 2 büntetőpontot kell levonni, és a játékost törölni kell az erőlistáról. A büntetőpontok több szabálytalanság esetén külön-külön is számítanak és összegeződnek.

Jogosulatlan játékos(ok) szerepeltetése esetén a pontot a vétlen csapat javára kell írni.

Megegyező csapatban szereplő csapathoz igazolt (az MSSZ átigazolási szabályainak figyelembevételével) játékosok igazolási díja: 2000 Ft/fő. Az átigazolási díjat a Hajdú-Bihar megyei Sakkszövetségnek be kell fizetni. A díj befizetéséig a játékos nem játszhat csapatbajnoki mérkőzésen.

Az MSSZ útmutatása a **2020-as versenyengedélyekkel** kapcsolatban:

A 2020. évben sorra kerülő fordulókra csak a 2020. évre érvényes versenyengedéllyel rendelkezőket lehet figyelembe venni. 2020. évi erősorrend íven feltüntetett versenyző, ha neve át van húzva („törölve” van), nem szerepeltethető, mert részére a versenyengedélyt 2020. évre nem váltottak ki.

A 2019/2020. NB-s évad során az így törölt hazai és külföldi versenyzők az utolsó előtti időpontig a Versenyengedély kiváltásával aktivizálhatóak.

A versenyengedélyek beadása a 2020. évre, 2019.12.18-ig .

A versenyengedélyek kiváltásának rendje a területi (megyei, budapesti) bajnokságokban játszó csapatokra is kötelező.

A versenyengedélyek kiváltási díját (bruttó: 4000 Ft/fő) a csapatok 2019.12.18-ig kötelesek befizetni. A határidőn túli befizetések pótdíja bruttó: 500.-Ft/fő.

A csapatbajnokság 2020. évi fordulóin csak 2020. január 2-a utáni dátummal kinyomtatott erősorrend ívvel lehet versenyezni. (Az erősorrend ívet a csapatok a központi adatbázisból önállóan nyomtatják ki.)

Egyéb rendelkezések:

Sorsolás után, az 1. forduló előtt visszalépő csapat 1 évadra kizárja magát a megyei CSB-ről. Legközelebb a 2021/2022 évadban indulhat.

Az a csapat, amelyik az 1. forduló után lép vissza, a következő évadban csak a kiírás szerinti nevezési díj duplájának befizetése esetén indulhat. A lejátszott partik a FIDE értékszám változásba beszámítanak.

Ezen szankciók bevezetését a bajnokságok stabil lebonyolítása érdekében, továbbá a FIDE, a csapatbajnokságokkal kapcsolatos szigorúbb jegyzőkönyv és regisztrációs új szabályainak betarthatósága indokolta.

A mérkőzéseket a meghatározott napokon kell lejátszani. A Versenybíróság mérkőzések halasztását nem engedélyezi!

„Vis maior” esetén (természeti csapás; országos, (regionális) katasztrófavédelem közvédelmi (riasztás) esetén vagy magyar válogatott (standard gondolkodási idejű olimpiai, VB, EB, mérkőzések, Európa Kupa, egyéni EB, VB nevezések) a Versenybíróság elrendeli a találkozó eltérő időpontban, előre hozott, vagy akár halasztással történő lejátszását, amennyiben az nem sérti a sportszerűséget.

Az ilyen előre hozott/halasztott mérkőzések (fordulók) lejátszásának időpontját és rendjét a Versenybíróság a csapatokkal egyeztetve jelöli ki. Egyezség elmaradása esetén a versenynapot (időpontot) a Versenybíróság jelöli ki.

Amennyiben egy csapat (csapatok) az előző bekezdésben vázolt „Vis maior” hiánya esetén (Pl.: katasztrófavédelmi riasztás hiánya esetén), indokolatlanul nem játszza le a mérkőzést, vagy halasztásban egyezik meg a másik csapattal, súlyos vétséget követ (nek) el. A Versenybíróság ezt a csapatot (csapatokat) 10.000-Ft pénzbírsággal sújtja melyet köteles 10 munkanapon belül befizetni az HBM-i Sakkszövetségnek. Egyoldalú indokolatlan halasztás esetén a vétkes fél igazolt költségeit a HBM-i Sakkszövetség a jelzett büntetésből megtéríti. Költség elmaradása esetén a büntetési díj a HBM-i Sakkszövetséget illeti. Az indokolatlanul elhalasztott mérkőzést legkésőbb a következő tartaléknapon pótolni kell.

Az utolsó forduló megkezdése előtt le nem játszott halasztott mérkőzés(ek) eredményénél a vétkes csapat 0 pontot kap, míg a vétkes csapat a bajnokságban elért legmagasabb pontszámot kapja.

Játzsma közben a játékosoknál nem lehet sem mobiltelefon, sem bármi más olyan elektronikus eszköz, mely a verseny helyszínén sakk lépéseket produkálhat tulajdonosaik számára. A játékosok tárolhatják ezeket az eszközöket táskáikban, ha azok kikapcsolt állapotban vannak. A játékos az ilyen eszközt tartalmazó táskát nem viheti magával sehová a versenybíró engedélye nélkül. Ha bebizonyosodik, hogy a játékosnál ilyen eszköz van a verseny helyszínén, akkor elveszti a játszmát. Az ellenfél nyer. Megengedett az ilyen kikapcsolt állapotú eszközök játékidő alatti csapatvezetők általi őrzése (tárolása) is. A nézőnél egy ilyen, hangot kiadó elektromos eszköz a versenyteremből való azonnali kizárást vonja maga után. Egy csapatvezető játékos a mérkőzésen, még meg nem érkezett játékos ügyében a versenybíró jelenlétében akkor folytathat telefonbeszélgetést, ha saját partiját még nem kezdte el. Ez után viszont rá is a fenti szabályok vonatkoznak.

Tilos a versenyteremben elemezni, jegyzeteket használni. Dohányozni csak a kijelölt helyen lehetséges.

A 2019/2020. évadra a FIDE 2018.01.01. szabályzata (LAWS-OF-CHESS-2018. január 1-től) HATÁLYOS.

A mérkőzések kezdési ideje egységesen 10:00 óra, ettől eltérni csak a két csapatvezető megegyezésével lehet, melyet a forduló megkezdése előtt legalább 4 nappal emailen a versenybíróság tagjaihoz el kell juttatni. Az utolsó fordulóban a kezdési időpont nem változtatható. A várakozási idő az utazó csapatokra 1 óra. **A játékidő 2 x 90 perc, lépésenként 30 másodperc bónuszidővel lépésszám kontroll nélkül! A játszmák FIDE-értékszám változást eredményeznek. Játzsmaírás végig kötelező!** A hazai csapat önátíró (indigós) játszmalappal kell, hogy rendelkezzen! A játszmalapok olvashatóságáért és a játszmák beküldéséért minden fordulóban a hazai csapatvezető a felelős. A bajnoki fordulót megelőző péntek 18.00 óráig a pályaválasztó csapat köteles megnevezni a mérkőzésén felelős versenybíró és a sakkbm@gmail.com címre elküldeni vagy a 06-20-433-6029-es telefonszámon bejelenteni.

Készletekről, sakkórakról, játszmalapokról, stb. a helyválasztó csapat gondoskodik. Az eredményjelentő lapok és az olvasható(!) játszmalapok beérkezési határideje a mérkőzést követő csütörtök 24.00 óra. Száva Miklósnak kell eljuttatni vagy postázni (4032 Debrecen, Borbírótér 5. IV/32, email: sakkbm@gmail.com.) Lehetséges emailban is Chessbase által ismert formátumban (elsősorban pgn) a játszmák beküldése, de a határidő ekkor is a fent megadott időpont.

Fentiek elmulasztása esetén a hazai csapat következő mérkőzésére versenybíró küldhet a HBM-i Sakkszövetség versenybizottsága, melynek költségeit a pályaválasztó csapat viseli (8.000 Ft). Erről a HBM-i Sakkszövetség a csapatvezetőt értesíti.

Óvást a versenybírósnál a játéknapot követő első munkanap 17 óráig személyesen és/vagy írásban kizárólag a hivatalosan megnevezett csapatvezető tehet. Óvási díj 20.000 Ft, amit az óvással egy időben igazoltan be kell fizetni. Az óvással kapcsolatban a versenybíróság saját hatáskörében azonnal dönt, amiről az értesítést az érdekelteknek postafordultáival elküldi. Fellebbezni a Hajdú-Bihar megyei Sakkszövetség elnökségéhez lehet, a kézhezvételtől számított (vagy a szövetség hivatali vezetőjétől kapott szóbeli értesítést követő) 3 napon belül. Az Elnökség döntése végleges.

Jelen kiírásban nem szereplő szabályokra a Magyar Sakkszövetség 2019/2020 évi Nemzeti Sakk Csapatbajnokság versenykiírásában lévő szabályok illetve a Szabálykönyv idevágó paragrafusai érvényesek.

Debrecen, 2019 július 11.